

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

**21-27.02.2022**

**№ 6**

**ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ**

**АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА**



### **РИСКИ, ПРИВЫЧКИ И СТАТИСТИКА: ЭКСПЕРТ РАССКАЗАЛ О НАРКОЗАВИСИМОСТИ**

Глава наркоцентра рассказал о пристрастиях местных потребителей запрещенных препаратов, чем они болеют и как себя ведут.

Потребители наркотиков входят в группу повышенного риска заражения COVID-19. Об этом, как сообщает Sputnik Азербайджан, заявил директор Республиканского наркологического центра Орхан Джафаров.

Наркомания угнетает иммунитет. Поэтому наркопотребители более подвержены СПИДу и другим инфекционным заболеваниям. А несоблюдение ими правил карантинного режима может усугубить распространение коронавирусной инфекции.

#### **Сколько потребителей наркотиков в Азербайджане**

По сравнению с предыдущими годами наблюдается тенденция роста числа людей, употребляющих наркотики, заметил Джафаров. Так, если в 2019 году в стране зарегистрирован 32 921 человек, зависимый от наркотиков, а в 2020 году - 33 788, то на конец 2021 года этот показатель достиг 34 602 человека. В то же время наркопотребителей женщин и подростков намного меньше, чем мужчин (выявлено только 566 женщин и 14 несовершеннолетних).

За прошедший год врачи сняли с учета 4789 человек, из которых 4530 человек находились на диспансерном учете, 259 прошли курс профилактики от зависимости.

По определению Всемирной организации здравоохранения, наркозависимость представляет собой комплекс физиологических, поведенческих и когнитивных явлений, отмечает эксперт. Основной характерной чертой синдрома является сильная и часто непреодолимая потребность в приеме психоактивных веществ.

"У наркозависимых людей резкое снижение социального статуса может даже сопровождаться преступной деятельностью, идущей вразрез с интересами общества, в том числе и родственников. Наркотики часто вызывают агрессивность и толкают на преступления, поражающие своей жестокостью", - отметил глава Центра.

#### **Данные по потреблению наркотиков**

По состоянию на 31 декабря 2021 года большинство потребителей принимали опиоиды (24 850 человек). На втором месте находятся каннабиноиды (9752 человека), и затем психостимуляторы (3107 человек).

#### **Как распознать человека, потребляющего наркотики**

В разговорной речи словами "паты" или "стекло" называют метамфетамин, потребление которого в последнее время сильно распространено. У лиц, принимающих этот препарат, отмечается болезненно повышенное настроение, неспособность контролировать свое поведение.

Такие люди все время находятся в движении, говорят без умолку, очень быстро, перескакивая с одной темы на другую. По окончании действия препарата повышенное настроение сменяется подавленным, депрессивным настроением (порой даже возникают суицидальные мысли), рассказывает Джафаров.

### **Сколько человек было наказано за наркотики**

Между тем, по данным Государственного комитета по статистике Азербайджана, в 2021 году к административной ответственности за правонарушения в данной сфере привлечено 1554 человека, что на 12,2% превышает показатель за предыдущий год.

<https://az.sputniknews.ru/20220222/riski-privychki-i-statistika-ekspert-rasskazal-o-narkozavisimosti-439445438.html>

## РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



### **ЛЕКЦИИ О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ ПРОВЕЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ АЛМАТЫ**

Целевая аудитория – студенты и учащиеся общеобразовательных школ города.

– *Сотрудники нашего подразделения при содействии преподавателей учебных заведений провели лекционные занятия на тему "Наркотикам – Нет! Жизни – Да!". Слушателям рассказали о профилактике наркомании, правовых аспектах потребления и распространения наркотиков. Борьба с наркоманией и незаконным оборотом наркотических веществ, стала главной темой встречи. В ходе беседы затронута тема о том, насколько вредно употребление наркотических веществ различного происхождения. Кроме того, молодежи продемонстрировали видеоролик с кадрами нарколаборатории и задержания ее организаторов, – уточнил начальник Управления по противодействию наркоперступности ДП города Алматы Ерлан Алмагамбетов. Студенты и школьники были проинформированы об уголовной и административной ответственности за незаконный оборот наркотических средств, психоактивных веществ и их аналогов, предусмотренных законодательством Казахстана. Участники процесса принимали активное участие, они задавали интересующие вопросы, на которые были получены удовлетворительные ответы.*

– *Вместе с тем, молодому поколению мы раздали брошюры "Вместе против наркотиков!" и "Внимание! Не будь равнодушным!". В информационных листках указан номер горячей линии УПН ДП города Алматы: 8-705-549-70-25, по которому на анонимных условиях можно будет сообщить о наркопреступлениях, – резюмировал Алмагамбетов.* <https://polisia.kz/ru/lektcii-o-vrede-narkotikov-chitayut-politsejskie-almaty/>



### **АНТИНАРКОТИЧЕСКИЕ СЕМИНАРЫ СО СТУДЕНТАМИ ПРОВЕЛИ В КЕНТАУ**

В целях формирования у молодежи Туркестанской области иммунитета к наркотикам и наркомании полицейские проводят профилактические мероприятия. Так, сотрудники Управления по противодействию наркопреступности ДП Туркестанской области провели в городе Кентау семинар для студентов "Казахско-немецкого политехнического колледжа".

В мероприятии приняли участие около 200 студентов, с которыми полицейские провели разъяснительную работу о вреде употребления наркотических средств. Кроме того, около 150 студентов из двух колледжей Туркестанской области приняли участие в онлайн-формате.

В ходе встречи рассмотрели вопросы ответственности за различные административные правонарушения и преступления и негативные последствия для здоровья молодежи от употребления наркотических средств.

В завершение семинара студенты могли задать интересующие их вопросы, на которые получили квалифицированные ответы. Подобные профилактические мероприятия полицейскими Туркестанской области планируются проводить на регулярной основе.

<https://polisia.kz/ru/antinarkoticheskie-seminary-so-studentami-proveli-v-kentau/>

## КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



### **СБНОН МВД КР ВЫСТУПИЛ В КАЧЕСТВЕ ПАРТНЕРА МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА ПО КУЛАТУУ ЭР ТАЙМАШ**

25 февраля в Асанбай центре, проведен международный турнир среди профессионалов "WEF113PROFFIGHT47&PATRIOT FIGHTING CHAMPIONSHIP", где Служба по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД Кыргызской Республики, выступил партнером со Всемирной Федерацией национальной борьбы Кулатуу Эртаймаш, на котором сразились сильнейшие бойцы средней Азии.

Кулатуу Эртаймаш — аналогичен греческому «Панкратиону» и бразильскому «Вале-Тудо», представляет собой полно контактный бой с применением ударной техники, как в стойке, так и в партере, отвечает международным стандартам и правилам ММА. Считается национальным видом спорта в Кыргызстане.

WEF GLOBAL (World Ertaymash Federation) — сокращённое международное название Всемирной федерации национальной борьбы «Кулатуу Эртаймаш ММА».

На церемонии открытия выступили Кыдырмышев Руслан, президент Всемирной федерации национальной борьбы Кулатуу Эртаймаш, Павел Федотов – тренер и наставник Антонины Шевченко и Валентины Шевченко и оперуполномоченный СБНОН МВД КР Суваналиев Таалай, которые отметили, что целью данного мероприятия - популяризация спорта, пропаганда здорового образа жизни, приобщение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, укрепление сотрудничества стран Средней Азии и стран дальнего зарубежья, посредством спортивно-массовых мероприятий, развитие международных дружественных спортивных связей и туризма, выявление сильнейших бойцов Кыргызстана и других стран. <https://mvd.gov.kg/news/629>



### **СБНОН МВД КР ДЛЯ ЛИДЕРОВ И АКТИВИСТОВ ШКОЛ Г.БИШКЕКА ПРОВЕЛИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР О ВРЕДЕ УПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ**

Сотрудник СБНОН МВД КР совместно с Управлением образования мэрии г.Бишкек, с Республиканским центром психиатрии и наркологии при МЗ КР и городским центром СПИД г.Бишкек на базе школы гимназии №4 провели семинар для лидеров и активистов всех школ г.Бишкек на тему: «Профилактика наркопотребления», «Аптечная наркомания» и «Ответственность за преступления в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров».

Сотрудник СБНОН МВД КР довел до ребят информацию об основных направлениях деятельности службы, продемонстрировал социально-профилактические ролики, рассказывающий об ответственности, предусмотренной законодательством Кыргызской Республики за незаконный оборот наркотиков, о недопустимости употребления психотропных и наркотических средств, опасности возникновения

зависимости и пагубного влияния наркотиков на психическое и физическое состояние человека.

На семинаре детям переданы памятки по профилактике наркомании и токсикомании среди подростков разработанные СБНОН МВД КР.

В конце мероприятия учащимся пожелали уверенно идти к намеченным целям, самосовершенствоваться, придерживаться здорового образа жизни.

<https://mvd.gov.kg/news/615>



## **СБНОН ПРОВЕЛИ СЕМИНАР ПО НАРКОПРАФИЛАКТИКЕ ДЛЯ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ МЭРИИ Г.БИШКЕК**

Сотрудники СБНОН МВД КР провели семинар по наркопрофилактике для заместителей директоров школ мэрии г.Бишкек

В рамках совместного плана по наркопрофилактике сотрудники СБНОН МВД КР совместно с Управлением образования мэрии г.Бишкек, с Республиканским центром психиатрии и наркологии при МЗ КР, Республиканским центром укрепления здоровья и массовой коммуникации при МЗ КР и городским центром СПИД г.Бишкек на базе школы гимназии №4 провели семинар для заместителей директоров школ мэрии г.Бишкек на тему: «Профилактика наркопотребления», «Профилактика наркомании среди детей», «Аптечная наркомания» и «Ответственность за преступления в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров».

На семинаре сотрудник СБНОН, рассказал об основных направлениях деятельности службы и продемонстрировал социально-профилактические ролики, рассказывающие об ответственности, предусмотренной законодательством Кыргызской Республики за незаконный оборот наркотиков.

На что обращать внимание, какие необходимо предпринимать меры по недопущению вовлечения подростков в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков.

По итогам семинара заместителям директоров школ мэрии г.Бишкек переданы памятки по профилактике наркомании и токсикомании среди подростков, а также памятки для родителей разработанные СБНОН МВД КР. <https://mvd.gov.kg/news/609>

## **РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН**



### **ПОСЕЩЕНИЕ ЛЕННИ МОНТИЕЛЕМ АГЕНТСТВА**

25 февраля текущего года состоялась встреча между Директором Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан генерал-майором юстиции Хабибулло Вохидзода и постоянным представителем Программы развития ООН в Республике Таджикистан господином Ленни Монтиэлем.

После ознакомления Хабибулло Вохидзода представил краткую информацию о направлениях деятельности Агентства и о наркоситуации в Республике Таджикистан.

Стороны обсудили взаимовыгодное сотрудничество в рамках проектов программы развития ООН в Республике Таджикистан.

В этой связи господин Ленни Монтиэль отметил важную роль Агентства по предотвращению контрабанды наркотиков и выразил удовлетворение хорошим уровнем сотрудничества в сфере борьбы, контроля и профилактики наркомании.

## **РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ХАБИБУЛЛО ВОХИДЗОДА С РУСТАМОМ МИРАЛИЗОДА**

22 февраля 2022 года в Агентство по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан прибыл директор Центральноазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ) господин Рустам Мирализода.

В ходе встречи стороны обсудили ряд важных вопросов деятельности Центра и другие актуальные вопросы.

Наряду с этим, Директор Агентства, генерал-майор юстиции Хабибулло Вохидзода представил Рустаму Мирализода вновь назначенного представителя Агентства в ЦАРИКЦ подполковника службы контроля за наркотиками Насриддинзода Тоджиддина Вайса, назначенного 21 февраля 2022 года по согласованию с Президентом Республики Таджикистан. <https://akn.tj/ru/2022/02/25/lenny-montiels-visit-to-the-agency/>